

Vredništvo: ...
Ta vnik št. 77 (Lundsk.) ...
Prejeto na zaplato vsakor ...
na osonke ljudi v naslovenskem ...
Medalje za vsak majski vest ...
Štirje: za vsak osonke, zamp ...
okraj, majski, za dvakrat, 8 ...
kr., za trikrat, 10 kr. 2. V ...
Povik tega je vsak krat 30 ...
kr. za štiričlen ...

DOMOVINA.

L. I. S. T.

Prihajja vsak petek.
Narednina s polikrasno vrednata ...
na: vsakoleto 2 gold., za pol leta ...
1 gold.
Narednina s polikrasno vrednata ...
na: vsakoleto 2 gold., za pol leta ...
1 gold.
Povečani listi se prodajajo v ...
Gorici pri bukvarji g. ...
na Travniku po 4 solde.

posebno za primorsko-deželna, pa tudi sploh slovenske zadeve.

SLOVENSKI KLOBUK

Druge slovenske dežela je Stajerska. Stajerska dežela ima kaj posebno podobe; vije se v bljuke okoli vzhodne polovice Koroške, skoraj kakor reka Mura, koja po nji teče. Moja je delajo proti zahodu Koroške in Solno-graške, proti severju Avstrija (Esterajh), proti vzhodu Ogerska, proti jugu pa Hrvaška in Kranjska. Naj veči reke so: Mura (v severnem delu), Drava, koja na Tiroliškem izvirja in stekaj Koroško na Stajersko teče (v južnem delu) in Sava (na Kranjski meji). Stajerska dežela je stolet velika za dve Kranjski, vendar slovenskih prebivavcev nima še toliko ...
Na Stajerskem prebivajo Slovenci samo v južnem delu, kteremu pravijo Mali ali Slovenski Stajer. Ta Stajer se od Hrvaške in Hryatske meje (na jugu) proti severju do reke Mure, koja se pri Arnožu (Ehrenhausen) zanke in svoj južni tek proti vzhodu obrne. Unkraj Mure so še to te vsi slovenske: Gorca, Zajnkovec, Dedinol, Zalahiša, Bouda in Radgonski okolici. Od Arnoža proti zahodu dela potok Glinica mejo med slovenskim in nemškim Stajerom. Glinica pa izvira izpod visocih hribov na Koroški meji, kterim jo Golovec (Koralpe 6800), stari oče, ter se aliva v Salpo (Salza) v Muro. Tako je tedaj, progaja med slovenskim Stajerom sama voda, mehka voda!

Slovenski Stajer meri v svojem površju okoli 130 milj. (avstrijskih) pa ima blizo 400. tisoč slovenskih prebivavcov. Na o presivavci so prav iskreni Slovenci. Na le po deželi, ampak tudi po mestih se močno giblje slovenski duh. Maribor, Celje, Ptuj itd. imajo švrate čitavnice; Mariborska čitavnica je bila še pred Ljubljansko ustanovljena in tako prekrasno slovenostjo so jo odprli, da se je kakor blisk raznesla in zavnela: tolja tudi po vseh drugih slovenskih mestih enake družbe ustanoviti. V Mariboru izhajja letnik „Drobtinice“, to so zlatovredne bukve za poduk in kratek čas. V Mariboru izhajja vsak teden „Slovenski Gospodar“. Stajerski Slovenci se bili prvi začeli zidati poslopja za „Slovensko Matice“ v Ljubljani. Stajerski Slovenci so premožni in se močno udeležujejo pri vseh napravah, koje pomagajo slovenštvu. Čast jim budi in slava!

Skoda je pa vendar! Kakešna? Skoda je ta, da so Slovenci na Stajerskem veliko sveta izgubili. Nekdaj so prebivali Slovenci ne le do Mure in Glinice, ampak še gori proti severju, dalječ tj. čez nemški Gradec in Ljubno. Mesta in vasi, koje slovenska imena imajo, so tega čitave: preče, onaklejo, kje so nekđaj Slovenci prebivali. Poglavito mesta Stajerske dežele, kateri ma Nemci „Graz“ ročejo, imajo zdaj kmetje za Slope ...

slovenskih prebivavcov, nekđaj pa je bilo čisto slovensko, kakor njegovo ime Gradec (Grads-Gratz). Mesto Ljubno, ktero je v severnem delu, nima sicer nič več slovenskih prebivavcov, vendar ima čez polovico slovenskega imena, piše se namreč dandanašnji Ljubon. Vrhi tega spricujo tudi listine iz 10. in 11. stoletja (bri Šafarik: Slov. staroz. stran 711): da so tam okoli Ljubna med Slovenci celo Hrvati prebivali.

To naj bi Nemci na Stajerskem, zlasti nemški poslanci v Graškem deželnem zboru pomislili, da prebivajo na zemlji, ktero so pred njimi Slovenci imeli in obdelovali; naj bi vedeli, da se od Slovencev prejeli veliko sveta, tudi tisti prelov kraj, na kterem stoji deželno poslopje, shajaliče Graškega zbora; pa naj bi ne zabili, da so zaradi tega hvalečnosti dolni vsem Slovencem na Stajerskem, velike hvalečnosti, ker velik je dar — lepo, precrne hvalečnosti! To pa, kar se do sedaj v Graškem zboru govorilo naproti slovenskim poslancem, nas spominja naše pravice, ki pravi, da je morala tesna svoj lepi prostor berlog, sred zimo zapustiti, ker jo je pragnil, nehvaležen, le iz sumljivo v berlog sprajeti još vedno bolj — zbadati! (Dalje prih.)

IMENA IN PRIEMKI

(Sp. A. Maršič.) — (Daje: gl. I. 33.)
Imena, ki jih slišimo in beremo, pisemo in izgovarjamo vsak dan, dajo se primeriti prvotnemu gozdu, kterega še ni še dotaknila sekira. — Nekterim učenjakom so se zdel lastna imena ne vredna posebno pazljivosti; drugi so jih med mrtve steb, kterim da se ne da več duh življenja vdihniti; in res so nekteri za vselej mrtva. Najškim hieroglifom enako stoji večina lastnih imen otrpnjena in mrtva pred nami; vganjke so, ki so nam jih preddedje naši zapustili; spomeniki so na grobu oseb in drušin, ktere je sob požrešnega časa oglodel zbrisavci z njih napiso. Kaj čuda tedaj, da so bili daki učenjaci upa se slove?

Beremo, da imajo amerišanski Indjanci v prvotnih svojih gozdih mah za kompas; po njem se razgledavajo in najdejo, kje je sever, kje poldan. Naš kompas v gozdu lastnih imen je današnji napredek ali podatek vpečnega delovanja na polji zgodovine in linguistike. S pomočjo tega kompasa se dajo, kakor vse druge besede ktereje koli jezika, tudi lastna imena redno skupiti in v vrste porazstaviti.

Vsako ime, kterega korenina je znana, dobi spodobno mesto v imenosloveskem sistemu.
Ta sistem enako razjasni je moj namen. — Ker mi je došla posebna čast, da nočem tu Slovencev po slovenski govorim, ne molim se govoriti ne, ako Vam še g. nedolžno željo podtikam, naj bi moj razgovor slovenska, zosebno tukajšna domača imena, naše navadnejše priimke, obsegal, in nekteri mprebiti celo priča

kaj, da bom dokazoval, da dve tretini konstanten sta slovenski. *) Kakor je poslednja želja neopravičena, in mi kaj tacega nikdar ni prišlo na misel, tako je una pravična in treba bo ji kolikor toliko zadostiti. In tukaj naj mi si kratok ovink dovolji, da od kraja začnem.

Kotaj so se bili Slovenci (Vendi), oddeljeni naj v VI. stol. na zgodovinsko gledano stavljati, nekdo je poskušali z Bavarci in Frilci, kar naj se je bilo začelo na obzorji zgodovine prve slovenske ali slovenskega Borut-a, ko se približi od severo-zahoda hud vihar: vladateljji Franki. Na razvalinah kraljestev bavarskega, slovenskega, avarskega in langobardskega so utemeljili in utrdili oni svoje kraljestvo, gospodovaje nad Slovenci od Adrije do Donave, od sedanjih Tirolov do blatnega jezera, in takrat bilo je, ko je zmagovalni Frank nad vrati mile domovine naše trikrat proklete besede zapisal „Tukaj bivajo sužni“. Da, gospoda slovenska, takrat se nam častitljivo imo naroda našega oskrbnili: „Slav“ so nam v „Skla“ spremenili. Zgodilo se je to, kakor Voss spričuje, naj popred med Nemci, znane zaničljive besede pa („Solavi-schiavi“) so se hri tudi romanska ljudstva poprijela.

Od kar so bili Franki. Obro (Avaro) in za njimi Slovence premagali in svoji oblasti podvrgli, vidimo le še sence nekaterih slovenskih vojvodov memo nas prehajati: Karata, Holimira, Vlastuba, Pribislava; na enkrat pa se za dobro pomrači in zgodba sužnega ljudstva se zgublja v bližnji riteških dol, po katerih slove in se odlikujejo vladajoči Franki, mnogim sosedom ljudstvom v nesrečo in pogubo.

Po tem, kar sem popredal, mislim, da ne bo preveč nepasta pripodoba, ako računam:

Naša Slovenija je podobna morju, v katero se od nekdanj zlivata dve glavni reki: grško-romanska in germanska kultura. Ali, kakor po rječnikih tekočih vodah slana morava voda nastane svoje lastnosti nikdar ne izgubi; tako se je tudi krepka slovenska narava v kljub pesni življenju, v kljub tujemu vplivu skoraj 10 stoletij do današnjega dne ohranila; le površje njeno ali lice, le zunanja podoba je nekako popačena. In, če velja, kar trdim, od sta starih reči, vojna gotovo tudi od starih osebskih imen (o priimkih bom govoril pozneje.)

Slovenija je bila za svojih vojvodov dvoje vrat kračanski veri odprla: Solnograške in Oglejske, in skozi ta vrata je dobajala prededom našim s kračanstvom v red grške-latinska in germanska omika; nje značaj so grška, latinska in germanska imena — Cirilova in Metodova delavnost ni zapustila pri nas posebnega sledu, in kar imamo starih, in sploh slovanskih imen, vnaščila so se menda pri nas v poznih časih, po naseljenju, kot družinska imena ali priimki.

GOSPODARSKE SKUSNJE

Hrastova sviloprežka (Bombix)
vyantá-mak) in kako se reči.

3. Črtilo, ko so se izvalili, potrebujejo skoraj ves čas roje naj manj 12 R. stopinj gorkote; varovati jih je treba tudi mlč, podgan, pticov in škodljivih mreš-sov (osebno pajkov), in po gostem za čist zrak poskrbeti.

Velo listje je treba z zelenimi vejami nadomestovati. Veje in svilodi naj se vsakdan z primerno, ne premalo vodo poskrbuje; voda v sklenicah naj se, kadar se veje prelozijo, tudi menja.

V tej dobi se črtili prenesajo ali prelozijo; vsakoj naj se s porosi vred, na katerih se, in prelozijo na nove vejice.

*) Kakor se je bilo po mesci; da se morja vsi razprava na to.

14) Ali je v 14 stop. gorkote, trajajo, prva doba teh svilodov 8—9 dni, po tem bo v prvo levijo (prva mada). Kakor je bolj ali manj toplo, spijo 2 ali celo tudi 6 dni.

Druga doba teh sviloprejk traja okoli 8 dni; spijo pri srednji gorkoti (18°).

Če se je le malo ali, če so svilodi listje vse prelozili, naj se prelozijo s sklenico z zelenimi (frisa) listji; stare vejice s svilodi vred naj se previdno, v nove veje zapletejo; popred pa je treba vse vejice ali porosa, na katerih črtili so, s kakimi škarijami odrezati.

5. Čez 8—9 dni zaspijo hrastovke v listje, in spijo tri dni. Prekladajo se in jesti se jim daja tudi zdati kakor popred, to da jih je treba polagoma solnce privaditi, ker se po tretjem levljenju že morajo na hrastova drevosa pod milo nebo prenesti. Zadosti je v tej dobi, da se samo sputraj in vseser volnjeni žarki na nje puščajo; med spanjem (levljenjem) pa se mora to opustiti; kajti v tem stanu nimajo črvi dovolj moči, da bi se solnčnim žarkom unikali, ko bi jim bili nadležni.

6. Če ima kdo velike hrastovke, naj jih reči po tretjem levljenju pod milim nebom; kdor jih pa le malo ima, pusti jih lahko v sobi (cimru), da jih mnogih nevarnosti laže obvaruje. Te nevarnosti so: huda mravnivost, toča, ki sviloprežke s listja strasajo; ptice, urci, ki jih pojedo itd.

Kedar hačča gonilice, pod milim nebom reči, prenesi jih po 3. spanju s pomočjo starih voj, na kletih so, pa 20 čevljev visoka hrastova drevosa; treba pa je jih klasi pticov varovati.

Kdor jih po malem ravna (reči), ima jih lahko še na dalje na vejah v sobi, ali pa dono jih tudi, če hoda na draven, ki v tleh ali kaki posodi rastejo; tega mora jih s mrežami napadov varovati.

Ta četrta doba traja o primerni srednji gorkoti (+15 do 16 stopinj R.) z zadnjim spanjem ali levljenjem vred 11 dni.

DOMAČE VESTI

2) Čerkvane

Oznanili smo bili že meseca maja, da bodo obhajali leta 1842 posvečenju maščiki naše nadškofije meseca septembra t. l. petindvajsetletnico svojega maščičstva. Zdaj imamo še program te nenavadne svečanosti pred sabo. Odločeni so v ta namen dnevi 3. 4. in 5. septembra. Vrtila se bodo 25 letnica v tem-le sedu: Dne 3. sept. popoldne po opravljenih večeritvah in jutranjih božičnih govori Spoved. Skupna večerja. 4. sept. dopoldne po dnevnicah (horah) obeti 94. slovenski mašč; med mašč pridiga; skupno obhajilo. 5. sept. večer. Po mašč pojdejo vsi gg. jubilarji k Nj. eksonu preveriti maščice se pokleat. Skupni obed. Popoldne večeritve; jubilarji. Večerja. 6. sept. jutraj boža val za rajne svoje (svečence maščevah). Petni dnevnice. Jutranje in pete maščice na vajece pridigo. Obedu. Po kosilu maščice vstak na svoji dom. Mašč gospodje bodo stavevali v centralnem sestavljenju vsa cerkvena bopčila, se bodo upravljala v sestavični kapelniki. Dne 7. sept. boža val za rajne svoje (svečence maščevah).

Le izkolalo se je leta 1842 idabevnov naše nadškofije 23. živih je do 21. oktobr se vsi maščice dni tukaj saldeja. Tudi iz družin škofij (trdnih škofov, petočko-paljske) utegnejo nekateri priti. Imenja: Ivan, Doro, Jož, Napretil, so 65. gg. petindvajsetajaki tudi kope spominke dinkov (alkum); v katerih drugi poselaj več poveria. Takopopitamo prahodnjaj tedi vsi svečanost; ker je v naši nadškofiji prva in obedi goščice sedt nas zjgajata; kajta obedi drugo leto ni bilo maščice oblika maščikov posvečenih kot l. 1842 in že za tega voljo

bodo prihodnje enake slovenski ter...
imenski 66 gg. deložencev razglasimo v prihodnji...
stu; za danes imenujemo le občo in slavno znanega...
bogosl. profesorja St. Abesencija, kateri je bil povabil...
lu do učiteljev podpisati.

Včeraj, 20. avg. so jo kordalo kolako leto na tak...
bogosl. učitelji.

G. Jan. Kolarčič, mladič in profesor...
koop. in učitelje.

D.) Raznolice.

Po čem spoznamo, kedar stopimo v kako nezna...
ne mesto, ali je italijansko, nemško ali kakšno? Po na...
pisih naših študentov, po uradnih izjavah in vsakor...
šnih oznanilih po voglih. To vtiška mestu narodni zna...
čaj. V tem oziru je Gorica hkrati mesto, kajti vsa o...
znanila itd; vsi napisi so italijanski, nemškega jezika...
so poslužuje navadno samo vojaščina v svojih priobčo...
vanjih, k večjemu pa po vsajih mestih italijanskega tudi...
nemški jezik vidi, kakšno kraj so imela tudi slovenski in...
celo hrvaški pridruzi (in to v važnih cesarjevih ali pa...
mestnih venih razglasih). Preteklo nedeljo pa je vleklo...
na so oči mnogim očem to je slovensko (natisnjeno)...
vabilo: "Danes, 20. avgusta, ples pri Mozaliovi go...
stavnici v Solkanu." V tem, ko to v našo kroniko...
zapisujemo, ne moremo si kaj, da ne bi izrekli želje...
da bi študenti, obrtniki, gostivničarji itd. slovenskega...
rodit. tudi svoje napise po slovenski in italijanski na...
redili. So bolj bi nas pa veselilo, ko bi prišlo koda...
do tega, da bi imena ulic bila tudi po slovenski zap...
isana. To bi bil pravi utrakvizem in prava enakoprav...
nost. Tujano prevod?

Biserko na Cerkljanem je to dni pogorela v...
"Gorenj. Tr." pise so iz Cerkljanega, da se je pri tej...
priložnosti sosedno pro. g. župnik Peter Biser v...
objavi reči: "Je tudi eno staro župnico iz obli. Cer...
kov in farovž sta ostala. Skoda se čini na bl. 15000...
goldinarjev."

OGLED PO SVETU

Glasi, ki so se uni toden razlegali iz Salzburga...
edmevajo se zdaj od vseh strani. Da si rakno prav za...
prav živa duša, razan cesarjav in ministrov, ne ve, kaj...
se je v Salzburgu sklenilo, vendar je ta šbod marsiko...
mu tru v peti. Politično razmere nastreč, o katerih sta...
se cesarja naš in francoski posvetorala, so spleti znane...
južno-nemške in južne vprašanje. Kdor je v ti dve...
zadevi zapleten, ali komur je mar, da bi se tako ali...
tako odločil, naj mu...
kake Avstrija in Francija zastran nje mislite. Na Nem...
škem je Prusija kdaj to, kar v Italiji teh let Piemont...
meri namreč na to, da bi zedinila vso Nemčijo pod...
svojim žezlom, kakor je mala piemontezka kraljevina...
v 8. letih vso Italijo (raun papoševih dežel) postala...
Severna polovica, bodi si, da so mala kraljevstva...
in knežije od lani sem z lopa ali s huda s Prusijo za...
dobro stopljene ali z njo v zvezi, je to kakor ana eno...
talina solota, kakor ena odina kraljevstvo in so kliče...
"Severna zveza", ktera sega do reke Mena (Main). Pro...
t "južni od te reke pa so nekatera država ktera ni...
spadajo, so k severni nemški zvezi, ktera je mar...
več na voljo dano, druge južno-nemško zveze med so...
boj napraviti; ktera pa smo vse skupaj s severno zve...
zo tako zvezno pogodbo storiti, kakor kaka posamna

*) Kdor pri nas v nedeljo izjuri po ulicah hodil, vidi vmes...
druhi veselilkih in razmetih vabil in naznanil po vsah voglih z de...
belimi črkami zapisano: "Dreji ballo...". Človeku se zdi, da si v Gorici...
če tega stercolpnega čudenja ne vidi. Omenjeno slovensko naznanilo...
je...
*) V...
mo pogodbo stor z vsemi južnimi državami, in to je vsi velik korak...
proti popolni zvezi in zedinbi)

država... drugo... Tako je došlo...
miru, sklenjenom med Avstrijo in Prusijo v Pragi. Ho...
tor ali srednik pri praških pogajanjih je bil Napoleon...
Kara mori praški mir? Ustaviti hoče zedinjenje Nemci...
je, kakor je storil turški mir leta 1809 in to, da bi...
ne bilo obrambno zedinjenje Italije. Sklenjena pa je po...
kazala, da evropski sklopi niso mogli ustajati zedinbe v...
Italiji in tako se kaže, da tudi na Nemškem ho teko...
ustaviti praški mir, ki proti zasuti tudi južni nemški...
kraljevstva in tudi nabega cesarja nemško deželo. Da...
mora tedaj naša vlada na pruska namerovanja paziti...
je odlično. Pa tudi Napoleonu ni vse eno, ali je Nem...
cija razpolovičena ali sploh razdeljena in torej slaba...
in nespovarna, ali pa zedinjena in močna in torej nevar...
na. Naravno je tedaj, da sta se cesarja v Salzburgu...
prašala: Kaj storiš, če bo Prus tako predržno proti...
jugu vstila? Odgovor sta našla: pravijo v Salzburgu...
kega miru? Do Mena smo gospodarili Prusi, dalje ne?...
Zveza južnih nemških držav pa naj bi se naslonila na...
Avstrijo, kakor se severna zveza na Prusijo naslanja...
To so neki misli nabega in francoskega vladarja. S tim...
pa sta zavalila Prusu velik kamen na pot in od tod...
mrzenje in togota, ki se po pruskih časnikih razode...
va... Kar se jutrove zadeve tiče, merijo salcburški...
sklepi, ali pomenki na to, da bi se Rusi pot v Carigrad...
zagradila, in se ho na dalje ohranilo in vzdržalo tur...
ško cesarstvo v Evropi, ktero hoče neki Rusija razdre...
ti, za to, da bi slovensko-kršanskim ondašnjim, proti...
vzrokom, po svojem kopitu stan zboljšala. Ako se je te...
daj v Salzburgu v omenjenih 3 zadevah (nemški in ju...
trovi) kaj sklenilo, se ho to vse, se Prusiji na Rusiji...
kteri državi gotovo tudi svojo naredilo, da je to nista...
zoper Avstrije in Francije, da bodo videli, da ima od...
salcburških določb kaka nevarnost prihaja. Nadjamo...
se pa, da pomeni Salzburg mir. — Kar se Italije tiče...
omahnje neki in ne ve, na katero stran bi se obrnila...
na francosko ali prusko kakor lani. Anglika ho brž...
ko ne z Avstrijo in Francijo. — Cesar Napoleon je za...
pustil Salzburg v petek 25. avgusta; slovojemanje je...
bilo prično, kakor podravljanje pri priloži.

Pogajanje med ogerske in državnozborno deputacijo...
na Dunaji ne gre nič kaj od rok. Dunajska deputacija...
je na ogersko ponudbo odgovorila, da 25 odstotkov je...
prejelo in pa da morajo Ogrri tudi en del državnega...
dolga in dotičnih obresti prevzeti. Ogerska deputacija...
pa ni pooblastena, da bi se že zdaj tudi zastran dolga...
pogajala; ona da se ima pogajati samo o listih skup...
nih stroških, ki jih imajo Ogrri z našimi deželami v...
pragmatičke sankcije, to je, o stroških za vojaščino...
za upravo (oskrbovanje) skupnega državnega denarstva in...
za skupno ministerstvo znanjih zadev. Te birokratske p...
ti, da so dolžni — pravijo — po ojetri pravici, kar se pa...
tiče državnega dolga in njegovih obresti, *) itd. teh...
da prevzamejo tudi nekoliko, to da samo iz političkih...
razlogov in iz vrokov vestnosti in primernosti.

Na Španjstem se je okoli srede tega meseca v...
pust zoper vlado in kraljico. Od 4 strani silijo vsta...
niki, katerih načelnik je general Prim, proti glavnemu...
mestu Madridu. Če zmagajo, ne razdere jo le sedanje...
vlade kraljicine, temuč tudi brž ko ne kraljico odsta...
vijo. Vse je na tem ležeče, ali armada kraljici zvesta...
ostaffe, ali ne.

15. julija t. l. je imel predsednik republike me...
hikanke, Benito Juarez s svojo armado slovesni od...
v glavno mesto Mehiko, ktero ho zdaj sedež njegove...
vlade. — 4 leta in 40 dni ni bilo Juarez-a v glavnem...
mestu. — Pripoveduje se, da se republikani ho zvestega...
Maksimilijanovega generala Marquesa, ki je bil skrit...
zaskril; izdajavec Maksimilijanov, polkovnik Lopez, da

*) B...
zupnika... gre vsako leto ena od tretjina vseh državnih...
določb.

ja, amorjen in svetli prijatelj cesarjev, graf Salm (Avstrijanec) k stvari obsojen. O skupni Maksimilijanski veni, nič ne vraga. ... iz Ljubljane o Biljak, ker jo udaj. Selavnica. Prod vsot se to delo glavni inspektor Rudolfova teletični Mr. Kuzin. Stroški bodo znašali 15000 gold. za vsako ko ... K 1000 gold. ... ti sberjenen opraviljenon do sbermarja ... črt izdelan ... bren ... biti ... predelaki na črtos do.

NARODNE IN SLOVSTVENE ZADEVE

Slavja darila.

Dramatiškega društva začasni odbor je v seji dne 20. julija t. l. sklenil, da se razpiše darilo dvanajstih goldinarjev za naj bolji izvorni tekst (libreto) komične opere. — Rokopisi naj se pošiljajo do 1. novembra t. l. podpisane mu odhodu. Honorirani se bodo primerne tudi drugi dobri rokopisi, kterim se omenjeno darilo ne bo moglo prisoditi.

V Ljubljani dne 21. julija 1887.

Odbor dramatiškega društva.

Od vodstva c. k. glavne šole Postojnske nam je došlo „Letno sporočilo“ omenjeno šole. Na čelu ima tako primeren sestavek — „zemljopisje v ljudski šoli“ — da, kakor hitro nam bo kaj prostora ostajalo, posnetek iz njega za „Dom“ porabimo. Spisal ga začasni vodja Jan. Vesel. Šolski predstojniki po Gorškem gornjem delu Zadimo tudi pri nas onaka šola „sporočila“ izdajati! Saj stroški bi ne bili veliki, dobidek pa za šolstvo po tsem poganjati in po vsakomurni izmenjavanji daševnih izdelkov neizmeren. Razvrščev učencev se odlikajo po skoz in skoz pravilni pisavi priškov in krajuh inah.

Novi predsednik c. k. učiteljskega sodnija v Celovcu dr. vitez Wasser je spoznal za po trebno, sestaviti z ozirom na to, da je na Korškem ena tretjina pribavcev slovenskih pri obravnavah s Slovenci zopet iz samih slovenskih sodnikov, da ne bo več treba obtožencev in jih po tolmacu izpraševati. Tako je pravi želimo, da bi tudi predsedniki listih dežel, kjer je še nekaj več ko ena tretjina Slovencev, to potrebo spoznali in po tem spoznanju ravnali. Ako vitez Wasser, ki je trd Nemec in Slovencev v stajarskem zboru ne prevé prijazni, tako ravna, bilo bi primerno, da bi ga pozemali tudi drugi.

URADNI OZBODNIK

Edikta, Dne 12. sept., 14. okt. in 12. nov. t. l. L. ob. Lovr. Kraljevo mojanje v Sompasu pri c. k. okr. sodniju iz okolice gorlika; — 17. sept., 18. okt. in 20. nov. t. l. pa Andrija Sedevice zombel št. 584 na Banjšicah, conj. 710 št. v. l. a. pa c. k. okr. sodniju v Kranju po odločanju dr. št. in prod. C. k. okr. sodnija v Krmnu vsi upniki ran. o. Franca Rebulca in Valikagdola, da naj svaja tujalve dan 3. sept. t. l. pri c. k. dolu Svare-i v Kompu nasnanijo. C. k. okr. sodnija v Ajdovščini razglasa, da je izpisan konkurz na premoženje Gasp. Lokaja iz Ajdovščine, in se upoča njegovi povabjeni do 20. novembra t. l. vroge tujalve pomenje dokazati, poravnava bo pa 30. novembra t. l. pri c. k. okr. sodniju.

Umrlj v Gorici.

218 Franc Tonič, 2 l., kmečki otrok, vodoglav; 318 Tarzade Tapari, 10 m., orglarja otrok, za grilo; Marija Nardoni, 38 l., n. urgovca idna, za grilo; Peter Ivanic 7 l., s. vrtarja sin, za koridol; 2518 Valentin Janak, 60 l., krmar, za mrtolen; 248 Eda Pajur, 31 l., 2 m. ml. vakeja hči, za vsot. molganov; 278 Jan. Kozina, 38 l., kmet. hči.

Zitat kup v Gorici 29. l. m. Pienica 20

2 s. 30 a. do 2. 30. tursica stara 1. 80. kula 1. 80. nova 1. 70. lečmen 3. 20. oves 1. 20. hpol 2. 60. (za žnank).

Novi kres na Dunaji 28. avg. Noči

Lastnik, izdajatelj in odgov. vrednik: Andrej Marušič. — Tiskar: Seitz v Gorici.

liquor 57.90, naravno posejilo 66.50, London 124.90, adit. ... 192.25, ... 5.94, (20. avg. do h. ... zvon ... bil ... (kara), ...

Kotenzlike stavilke zadnje vzdelajene: V Trstu 24. avg. ... 22. 27. 28. v Gradcu 21. l. m. 57. 59. 22. 29. 18; na Dunaji 21. avg. 4. 57. 22. 23. 73. Pih. vadijanje: Na Dunaji in v Gradcu 31. l. m. in 14. sept. v Trstu 9. in 21. sept. t. l.

Listnica odpravništva: O. Andr. K-n v Sabr.: Na Vašo reklamacijo odgovorjam, da nisimo prejeli naročnine, ko smo za prvega pol leta (1. gold.) ... rastelo liste postali.

Höchst interessante Publication

Im Verlage der gefertigten Anstalt erscheint binnen Kurzem ein Album mit 200 photographischen Portraits von ... welche eine ...

Galerie slavischer Zeitgenossen

bilden und ausser den slavischen Herrscher-Familien und den berühmtesten Männern der Wissenschaft, der Literatur und Kunst die hervorragendsten slavischen Helden, Staatsmänner und hohen Würdenträger umfasst sein wird.

Das Album enthält ... welche in der vorerwähnten Anstalt nach der Natur aufgenommen, was Klagen und Anhaltigkeit betrifft, nicht zu wünschen übrig lassen werden. Jedes Portrait wird auf der Rückseite eine kurze biographische Skizze der betreffenden Persönlichkeit enthalten.

Das Unternehmen ist, wie dies schon aus seiner Billigkeit und dem für ein prächtiges Album mit 200 Portraits ... dem Preis ... auf einen großen Erfolg zu rechnen ...

Die gefertigte Anstalt, welche seit ihrer im Jahre 1861 erfolgten Gründung viele Werke der Literatur und Kunst erschienen liess, weven sich die meisten der grössten Beifalle erfreuten und auf der Lande ...

Die Subscription wird am letzten September 1887 geschlossen. ...

Der Subscriptionspreis für je ein Album mit 200 photographischen Portraits beträgt 48 fl. 5 W., wovon 18 fl. ...

Die Fortsetzung der Subscription ...

Der Name und Wohnort der Subscriptoren ...

Einzelne Lieferungen oder Portraits werden nicht abgegeben ...

Die Subscription ... Erklärung und den ...

An die slavische literarisch-kunstliche ...